
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 201 del  28/08/2024

Assessore Proponente: 

OGGETTO: POSIZIONAMENTO BACCHECA INFORMATIVA DEL PARCO NAZIONALE 
ARCIPELAGO TOSCANO PORTO DI MARINA DI CAMPO - ATTO DI INDIRIZZO.

L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di agosto alle ore 13:00   nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente (Skype)

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente (Skype)

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Assente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 201 del  28/08/2024

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art.48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 e ss.mm.ii. in materia di competenze della 
Giunta Comunale;

Vista la nota acclarata dagli uffici comunali in data 22/08/2024 al numero di prot. 1116 con 
la  quale  il  Parco  Nazionale  Arcipelago  Toscano  chiede  a  questa  Amministrazione 
l’autorizzazione per  il  posizionamento  di  una bacheca informativa recante  informazioni 
sulla sentieristica “Via dell’Essenza” da posizionare sul Porto di Marina di Campo e più 
precisamente sul lato Sud dello scivolo di alaggio e varo di Piazza Teseo Tesei;

Vista la  documentazione  fotografica  allegata  alla  sopracitata  richiesta  la  quale 
rappresenta la bacheca precedentemente posizionata sull’area oggetto di richiesta;

Considerato che l’obiettivo di questa Amministrazione è quello di riqualificare il Porto di 
Marina di Campo sistemando gli arredi e implementando la cartellonistica informativa;

Ritenuto che la bacheca in oggetto rientri tra la cartellonistica informativa posizionabile sul  
Porto di  Marina di Campo e che pertanto la stessa possa essere posizionata sull’area 
oggetto di richiesta a condizione che sia tinteggiata e successivamente mantenuta in stato 
decoroso al fine di garantire il decoro urbano dell’area;

Dato  atto che  nella  succitata  richiesta  il  Parco  Nazionale  chiede  la  possibilità  di 
posizionare la bacheca in collaborazione con il personale operaio di questo Ente e ritenuto 
che  tale  richiesta  non  possa  essere  accolta  in  quanto  il  personale  operaio  ha  in 
programma diversi interventi per la stagione estiva e per la preparazione della stagione 
invernale soprattutto per la prevenzione di eventuali rischi dovuti dalle piogge autunnali;

Ravvisata la  propria  competenza  nella  gestione  del  demanio  marittimo  all’interno  del 
perimetro di  competenza dell’Autorità  Portuale Regionale,  in  forza alla  convenzione di 
avvalimento stipulata con la stessa Autorità;

Ritenuto che per questa Amministrazione non sussistono motivi ostativi al posizionamento 
della bacheca richiesta nel rispetto delle condizioni richiamate in premessa;

Con voti unanimi favorevoli, resi in modo palese,

DELIBERA

1 -  Di prendere atto della richiesta presentata dal Parco Nazionale Arcipelago Toscano 
ritenendola meritevole di accoglimento solamente per la parte relativa all’autorizzazione 
al posizionamento della bacheca informativa da installare sul lato sud dello scivolo di 
alaggio e varo posto in Piazza Teseo Tesei a condizione che la stessa sia tinteggiata e  
successivamente mantenuta in stato decoroso;



2 - Di non accogliere la richiesta di collaborazione del personale di questa Amministrazione 
per l’installazione della bacheca in quanto il personale operaio ha in programma diversi 
interventi per la stagione estiva e per la preparazione della stagione invernale soprattutto 
per la prevenzione di eventuali rischi dovuti dalle piogge autunnali

3 -  Di dare mandato all’Ufficio Demanio per la predisposizione di tutti gli atti necessari e 
conseguenti  volti  al  rilascio  delle  dovute  autorizzazioni  per  il  posizionamento  della 
bacheca richiesta;

- Di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n.267, il 
presente atto immediatamente eseguibile, all’unanimità di voti espressi per alzata di  
mano;
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Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 47 del 28.08.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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